

我市召开防汛工作视频调度会

本报讯(记者 祁博)9月2日晚,在收听收看全省防汛工作视频调度会后,我市及时召开全市防汛工作视频调度会,贯彻省委、省政府领导批示精神,落实全省会议有关要求,安排部署全市防汛工作。副市长张明主持会议并讲话。

会议要求,要密切关注天气变化。根据气象预报,9月4日我市大部分地区将出现大到暴雨天气,各级主要领导要高度关注此轮降水过程,亲自到一线指挥,根据预警信息及时做好调度工作。要严防城市内涝,按照防汛“金标准”要求,进一步做好重点部位的防汛工作,及时开启闸坝和沿河溢流阀,及时封闭立交涵洞,及时打开窰井盖,提前在各

母女落水命悬一线 众人接力转危为安

本报记者 韩丰 通讯员 刘守良 夏天

9月1日,央视二套《正点财经》栏目报道夏邑县骆集乡众人接力勇救落水母女的事迹,在夏邑大地引起强烈反响。夏邑群众接力营救落水母子的英雄壮举受到社会各界的称赞,传递了满满的正能量。

秋初,豫东大地阴雨连绵,到处又湿又滑。8月26日下午4点,夏邑县骆集乡陈营村村民陈杏杏带着两岁多的女儿,驾驶电动四轮车到骆集街取快递,途经杨徐庄村时,不慎掉进了4米多深的路边沟内,因刚下过暴雨,沟内积水近3米深。

这一切恰巧路过此处的中移铁通有限公司商丘分公司夏邑支撑中心职工靳东东、刘立锋看到,二人立即靠边停车,跳下车就水里拉车门救人,可车门已经上锁,怎么也打不开。他们呼喊车内母女打开车锁,可因受到惊吓,陈杏杏早已不知所措。靳东东拉住车以防它下沉太快,刘立锋立即上岸寻找破窗工具,并大声呼救,路过此处的杨徐庄村村民卜三榴拨打了110报警。

正在不远处大棚里干活的杨徐庄青年常占锋,突然听到一声声急切的呼救声,来不及多想,骑上电动车就往事发地点赶。

“近百米的距离,我最多用了30秒!”常占锋说,“而这时,载着母女两人的电动轿车已没入水中,不见踪影,只能看到水面上冒起的一片气泡。”生死关头,常占锋急忙从电动车里取出一把老虎钳,向着冒泡的地方,纵身潜入水中。

“我第一次潜水没摸着车,出来换口气,我又潜了下去,这次摸到车了,但没摸到车窗,我出来换气时,看到俺爸也下水了。我又第三次潜入水中,用老虎钳砸破了车窗,摸到一个大人,随手交给了俺爸爸。一同参与救援的人说车里还有一个小孩呢,我又第四次潜入水中把小孩拉了上来。”常占锋说。

母女被救上岸后,浑身冰凉,没有一点意识。这时,村民卜三榴把自己车子上平时给孩子用的小被子铺在地上,让其躺下,在周围赶来群众的呼喊下,陈杏杏才渐渐恢复了意识,但孩子已经没有了呼吸、心跳,全身苍白,嘴唇发紫,情况危急。

常占锋学着电视上的急救方法,给小孩做了心肺复苏,大概有半分钟,小孩嘴里吐出来一些秽物,慢慢恢复了心跳。常占锋又让女孩侧躺,渐渐地女孩有了微弱的哭声,在场救援人员的心才算放了下来。

骆集乡派出所接到报警后,指导员曹鑫和辅警张奇峰、张智文、李忍紧急出警,6公里的路程,赶到现场仅用9分钟,派出所所长陈永超及时联系就近的陈桥中西医结合医院,做好救治准备。

经过观察治疗,落水的母女第二天平安出院。陈桥中西医结合医院院长说:“常占锋的及时抢救为母女俩赢得了宝贵时间,否则后果不堪设想。”

落水人员被送往医院,但车辆还沉没在水中。夏邑县斑马救援队接到群众求助电话后,队长杨世平调来了救援车,杜猛、杨晓林等队员在3米多深的坑塘中多次下水尝试,最终将车辆打捞上岸。

8月29日,出院后的陈杏杏和丈夫王炼雷一起把写着“无私奉献 奋不顾身救人”和“神速出警 挽回家庭”的锦旗分别送给常占锋父子、斑马救援队和骆集乡派出所,感谢他们的救命之恩。

8月28日,夏邑县委宣传部、县新时代文明实践中心、县文明办积极向商丘市文明办为救人4勇士申报“商丘好人”荣誉称号;夏邑县骆集乡党委、乡政府下发表彰决定,号召全乡广大干部群众向救人英雄常占锋父子学习。县公安局也积极整理材料,为常占锋、常永奎、靳东东、刘立峰等申报“见义勇为”称号。常占锋父子俩还获得阿里巴巴正能量奖,奖金一万元。

睢阳区宋集镇

“一企一策”跟踪服务 加快推进复工复产

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 江丰)9月1日,虽然秋雨绵绵,但位于睢阳区宋集镇的商丘鹏源食品有限公司车间内却是一派忙碌的景象,工人正身着工作服、戴着口罩加班加点忙生产。

“受疫情影响,8月份我们很多订单没有按时送达。经过近几天的准备,在镇助企干部的帮助下,我公司已于昨天正式复工复产。”公司负责人邓德鑫说,“所有工人严格按照出入测温、扫码、消毒、登记等要求,确保常态化疫情防控的要求落到实处。”

据了解,宋集镇根据疫情防控形势发展,一手抓疫情防控不放松,一手抓企业有序复工复产。按照“万人助万企”分包名单,全镇助企干部深入一线、跟踪服务,按照“一企一策”的要求,指导、协

助企业按照疫情防控常态化要求做好复工复产有关准备工作,通过干部多跑腿,让企业少操心,加快企业复工复产进度。

该镇在企业复工复产过程中,由镇助企干部督导企业切实做到“三个严格”:严格落实企业主体责任,各企业必须组建由企业主要负责人牵头的疫情防控领导小组,确保各项防控措施落实落细。严格把关复工复产验收,各企业在达到复工复产标准后提交申请及相关材料,镇政府按照“谁签字、谁负责”的原则,组织人员进行认真验收。严格执行复工监测,企业复工复产后,实行日报制度,每天报告生产经营、员工健康、防控工作开展等情况,一经发现存在防控措施落实不到位的情况,立即责令停产整改。

“助企干部不光解决了我们的土地手续

问题,其他的备案、环评、证照等手续也没让我们跑腿,全部代办了。”河南台汇环保科技有限公司负责人庞印说,“虽然遭遇疫情和阴雨天气,但我们的施工进度基本没受到大的影响,10月份即可建成投产。”

河南台汇环保科技有限公司占地30亩,总投资1.2亿元,通过集中处理垃圾、粪便和秸秆等有机废弃物开展资源化再利用,年产10万吨固态有机肥和2万吨液态有机肥。该项目的落地,将有效解决宋集镇及其周边垃圾、畜禽粪便、废弃秸秆无法处理的问题,进一步提升人居环境,缓解秸秆焚烧压力。宋集镇党委书记张红利是该项目“万人助万企”的负责人,该企业开工以来,张红利经常实地查看项目建设进度,详细了解在施工过程中遇到的问题和困难,并安排专人负责代办

该项目的所有手续,让企业可以放开手脚一心搞建设。

“我们碰到困难也好、需要办各方面手续也好,党委政府都能够及时帮助解决问题,实实在在为企业纾难解困,真正让我们企业得到了实惠和好处。”庞印感慨道。

截至目前,宋集镇8家规模以上工业企业已复工复产6家,小微企业已复工复产39家。



9月2日,在市立医院行政楼前,北京商丘企业商会通过市红十字会向我市捐赠价值50万元防疫物资,助力我市疫情防控工作。北京商丘企业商会心系家乡发展,热心公益事业,在疫情初期,已向我市捐赠口罩、酒精、84消毒液、矿泉水、电动车等价值41.6万元物资。此次捐赠的物资有免洗抑菌洗手液、免洗酒精消毒液等,这批物资将分发到市立医院、市五院、市中医院、市中心医院。

本报记者 张博 摄



9月2日,商丘义工联防疫消毒队在商丘市第一实验小学进行消杀作业。据了解,消杀队对该校92个教室、图书馆、餐厅、学生宿舍、多功能室及操场进行了全面消毒,为学生新学期开学做好准备。

本报记者 邢栋 摄

生命的价值在于奉献

本报记者 高会鹏 通讯员 闫占廷

“暑假期间新冠肺炎疫情再度袭来,我主动报名参加志愿服务,投身到疫情防控第一线。近20天来,我和志愿者伙伴们一起不顾炎热,虽然每天都很劳累,但心里感觉付出就是快乐。”8月31日,在宁陵县建设西路一疫情防控执勤点,返乡大学生志愿者何雨轩说。

现年19岁的何雨轩就读于河南工业大学艺术设计系,是一名入

党积极分子。8月初,抗击疫情阻击战再次打响,共青团宁陵县县委号召全县团员青年做抗击疫情的青年志愿者。何雨轩主动报名,参与到核酸检测、秩序维护、便民服务等志愿服务中。

“8月10日是我参加志愿服务的第一天,我的岗位安排在宁陵县人民医院门口,登记每一位进入医院的人员信息,并查验健康绿

码。”何雨轩说,“忙碌了一整天,累得腰酸胳膊疼。”

在参加志愿活动的这些日子里,让何雨轩印象最深的是有一位80多岁的老人,虽然行动不便,但做完核酸检测采样后,上了车又特地下车向她致谢。“当时我的心情很激动,又倍感温暖,我体会到了作为志愿者的真正意义,生命的价值在于奉献。”何雨轩自豪地说。

帮孩子防病毒,还要注意这些小细节

疫情防控期间孩子们如何做好日常防护,远离病毒呢?

居家防护 不放松

儿童感染新冠肺炎的途径和成人一样,一是通过口或鼻吸入有病毒的飞沫和气溶胶;二是有病毒的飞沫和气溶胶落到孩子的口、鼻和眼睛部位;三是被病毒污染的手接触口、鼻、眼睛。因此,切断传播途径是预防新冠肺炎非常重要的措施。

那么,家长该如何帮助孩子做好日常防护呢?家长在日常生活中应该督促孩子养成良好的个人卫生习惯。居家务必做到以下几点:

接触可能被污染的物品后必须洗手,以保持手部清洁。教会孩子使用科学的洗手法,洗手时用洗手液或肥皂,在流动水下洗手。

孩子的物品、玩具和餐具等,家长要定期消毒。

每天室内通风次数不少于3次,每次通风时间20-30分钟。当户外空气质量较差时,通风换气的频次和时间可适当减少。

每餐制作过程始终保持清洁卫生、生熟分开。使用的餐具,在餐前餐后均应及时彻底清洗、消毒后存放。切忌使用消毒剂消毒,最好是进行煮沸消毒。

家长回家后应换掉外面穿的衣物,洗手后再抱孩子。

用餐时,家长不要与孩子共用餐具。给孩子喂食时,不要用嘴吹食物,也不要嘴尝食物后再喂给孩子,更不要用嘴嚼完食物后再喂给孩子。

出门就诊 防护到位

外出时,尽量少去人群密集的公共场合和密闭空间。在外与他人保持至少1米的社交距离。少去室内游乐场等公共娱乐场所。如去公共场所或触摸公共设施后,要注意洗手。避免用手不洁的手触碰眼睛、鼻子、嘴巴。打喷嚏或咳嗽时,用弯曲

的胳膊肘遮挡嘴和鼻子,或使用纸巾遮挡。

注意保持手卫生。无流动水时,可使用速干手消毒剂揉搓双手。婴幼儿应使用婴幼儿专用消毒纸巾。

在密闭空间、人口密集的场所,儿童应佩戴口罩。同时,家长应帮助孩子正确佩戴口罩,并随时关注儿童口罩佩戴情况。如果儿童在佩戴口罩时感到呼吸困难等不适,应及时调整或停止佩戴口罩。

若有就医需要,尽量选择儿童医院或综合性医院的儿科门诊,减少在成人门诊或呼吸科接触到患者的风险。就诊前预约。候诊时,家长尽量带着孩子在通风处等待。注意和其他候诊人保持1米以上的距离,尽量不要触摸医院的物品,减少在院停留的时间。

儿童生病后不要讳疾忌医。儿童不是“小大人”,尤其是低龄儿童,可能会在较短时间内出现明显的病情变化,如果在家“生扛”,可能会耽误病情,甚至导致不良

后果发生。

发热是孩子最常见的症状之一,3个月以下的孩子,只要出现发热就应到医院就诊。无论什么年龄段的孩子,只要发热超过3天,也应就医。由于各种原因导致孩子出现急性肢体活动障碍、意识改变、外伤出血等情况,也应及时就诊。

另外,如果孩子出现精神反应弱,频繁呕吐,大便次数明显增加或是脓血便,呼吸困难、面色变差、意识障碍、抽搐等症状,也要及时就诊。

如果是非急症,应按照当地医院要求提前预约。预约后,按预约时间在指定地点就诊,以免人员聚集。做好自己和孩子的个人防护,回家后脱去外套和鞋子,认真清洗双手并洗脸。(河南省卫生健康委)



科普知识